

ΤΟ ΠΟΙΗΜΑ ΜΑΣ

ΚΑΛΩΣ ΗΛΘΑΤΕ ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ ΣΚΕΥΗ ΛΑΪΚΑ

Καλώς ήλθατε στην πόλη, σκεύη λαϊκά που στ' αζώτιο το σπίτι είστε βασικά... Κάλως ήλθατε στη πόλη, σκεύη λαϊκά που στ' αζώτιο το σπίτι είστε βασικά...

ΝΙΚΗΦΟΡΟΣ Γ. ΛΑΜΠΕΡΤΗΣ

ΑΘΛΗΤΙΚΑ

Η ποδοσφαιρική ομάδα «Κορωνί- πος δεξίει να τονίσουμε το εξαιρετο... Η ποδοσφαιρική ομάδα «Κορωνί- πος δεξίει να τονίσουμε το εξαιρετο...



ΚΟΡΩΝΙΔΑ - ΑΛΚΥΩΝΙΔΕΣ 8-2 σιτιχνικό αθλητισμού που δείχνει... ΚΟΡΩΝΙΔΑ - Α.Ο. ΣΑΜΑΡΑ 6-1 Εκβάρα την αντίθεσή του με τον...

ΑΝΟΙΞΑΜΕ ΓΙΑ ΣΑΣ ΣΤΟ ΓΑΛΑΤΣΙ ΑΠΟΘΗΚΗ ΑΝΔΡΙΚΩΝ · ΓΥΝΑΙΚΕΙΩΝ ΠΑΙΔΙΚΩΝ ΕΙΔΩΝ ΑΝΝΑ ΠΩΛΟΥΜΕ ΕΙΣ ΤΙΜΑΣ ΧΟΝΔΡΙΚΗΣ ΙΩΑΝ. ΕΜΜ. ΣΙΔΕΡΗΣ ΠΑΠΑΦΛΕΣΣΑ ΚΑΙ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΟΥ 20 ΣΤΑΣΙΣ ΣΥΚΙΑ



Τό Δ. Σ. του 'Απεραθίτικου Συλ- λόγου εφαρμόζοντας το πρόγραμμα δράσης που κατάρτισε και παρουσί- ασε στα μέλη του, άμεσα μετά την...

Η θραυτά σημείωσε άπρόσμενη επίτυχία. Η προσέλευση ήταν τε- λεία που η μεγάλη αίθουσα της Λέ- οξης του Συλλόγου, δεν χώρεσε το...

Βαθεία συγκινημένοι όσοι παρα- βρέθηκαν, προσπαθώντας με κάθε τρόπο να εκδηλώσουν την ικανοποι- ήση τους και τη χαρά τους. Με πιά- τερο ικανοποιημένο το Δ. Σ.,...

Η πρωτοβουλία της κοινωνικής δραστηριότητας πέρασε άμετάλλωτα στα χέρια των πολλών, στο συλλο- γικό δημιουργό που λέγεται λαός...

Η έπιτυχία της εκδήλωσης δίνει δύναμη και δημιουργεί πρόσθετες ύ- ποχρεώσεις στο Δ. Σ. 'Εκδηλώσε- ις περιεχόμενο πνευματικό, καλλι- τεχνικό, λαογραφικό, επιστημονικό...

Επομένως δεν φταίει η Κοινότη- τα εάν δεν έχει έσοδα από τις κρα- τήσεις των γεωργικών ή κτηνοτρο- φικών προϊόντων. 'Υπεύθυνοι είναι αυτοί οι ίδιοι οι παραγωγοί οι οποίοι πρέπει να ζη- τούν όταν πωλούν τα προϊόντα τους...

Τό ταχυδρομείο μας

των 'Αξοτών, μά και ευρύτερον λαί- κων στρωμάτων.

Πρός την κατεύθυνση αυτή θα πρέ- πει να κινηθεί ο 'Απεραθίτικος Σύλ- λογος μά και οι Σύλλογοι όλων των άλλων χωριών. Με κοινές προσπάθει- ες θα πρέπει να συγκεντρωθούν όλα τα στοιχεία που συνθέτουν το λαϊκό 'Αξιώτικο πολιτισμό και με κοινές...

Μπροστά στη διαφαινόμενη προσ- πάθεια ποιητικού υποδιδασμού του αισθητήριου του λαού μας, οι σύλλο- γοι έπισημαίνουν τρεις ελλείψεις. Η ύπαρξη και η λειτουργία τους χροστιάται από αντίκειμενικές ά- ναγκές που αναερέθηκαν παρρηάνα.

Ευχαριστώ (Σοφία Κρατσία - Χατζούδη)

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΝΟΜΑΡΧΙΑ ΚΥΚΛΑΔΩΝ ΕΠΑΡΧΙΑ ΝΑΕΟΥ ΚΟΙΝΟΤΗΣ ΚΟΡΩΝΙΔΟΣ

Αριθ. Πρωτ. 45 Κορωνίς 5 'Απριλίου 1978 Αριθ. πρωτ. 127 Προς τον Σύλλογο Κορωνίδος

Παρακαλώ να δημοσιεύσετε τη παρακάτω έπιστολή σχετικά με το άρθρο 'Η πατρις εγνωνουοισα που δημοσιεύσατε στο αριθ. 60 φύλ- λο του Φεβράρη 1978 στην εκδοί- μενη έφημερίδα σας.

Σε καμία περίπτωση και ούδέπο- τη η Κοινότητά μας και κανένα μέ- λός της έχει φορολογηθεί με με- γαλύτερο ποσό έστω και μιάς δε- κάρας. Ούτο το χρέος λοιπόν υπό έ- πιδικητικά και άπερίσκεπτα δημο- σιεύσατε είναι όφελος πολλών έ- τών, και κατά πληροφορίας μας από το έτος 1972-1973.

Παραδεχόμεστε άναγνάρητα ότι η ύδρευση έγινε δια δωρεάς, αλλά δεν πρέπει να άγνοώσε ότι η συ- τήρηση σωλήνων, δεξαμενών, άνοράς χλωρίου για την απολύμανση του νε- ρού κλπ., δεν γίνεται δια δωρεάν αλλά από την Κοινότητά.

Δεν μπορεί η Κοινότητά να έλεγ- χεί έμπορο που πηγαίνει π. χ. στον κάμπο και άγοράζει προϊόντα και τα μεταπουλεί στην Χώρα Νάου, ή στην 'Αθήνα, αλλά και αυτούς τους ίδιους παραγωγοίς.

'Επομένως δεν φταίει η Κοινότη- τα εάν δεν έχει έσοδα από τις κρα- τήσεις των γεωργικών ή κτηνοτρο- φικών προϊόντων. 'Υπεύθυνοι είναι αυτοί οι ίδιοι οι παραγωγοί οι οποίοι πρέπει να ζη- τούν όταν πωλούν τα προϊόντα τους, τιμολόγια άναράς από τους έμπο- ρους στο όποιο να γράφεται η νο- μική κρήτη και σε άρνηση χρησ- γήσεως τούτου να καταγγέλουν το

ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΑ ΤΗΣ ΚΩΜΙΑΚΗΣ ΝΑΕΟΥ

γράφει ο Ν. Λεβογιάννης

Στά παλιότερα χρόνια και μέχρι πριν άπ' τον πόλεμο καλλιέργησαν το λιναρό στην Κωμιακή και ο' άλλα μέρη της Νάου. 'Ο τρόπος καλλι- έργειας και έπεξεργασίας του λινα- ριού ήταν πρωτόγονος και για τού- το κι ο κόπος που καταβάλλονταν πολύ μεγάλος.

Παραθέτω έδώ μιά άφήγησή της γιαγιάς μου Μαρίας Νικ. Κορρέ για την έπεξεργασία του λιναριού, στην όποια κι η ίδια είχε πάρει μέρος στα νιάτα της.

Στη συνέχεια θα δώσω στοιχεία για τον τρόπο καλλιέργειας και έπεξεργασίας του λιναριού στην Αίγυπτο, την 'Αρχαία 'Ελλάδα, το Βυζάντιο, την Τουρκοκρατία και στην Κωμιακή Νάου. Θα άκολου- θήσουν στοιχεία για την ύφανση στην κρεβατορία.

Η ΑΦΗΓΗΣΗ ...Το παλιό χρόνο, παιδά- κι μου, έότες που 'μουν κ' έω νιά, έπιά στο χωριό έσπέρνανε το λινα- ρι κι έβγάναν μιά γκλωστή που 'τανε πολύ δυνατή και την έλενε τριμυλίκι και τα ρούχα που φάιν- να ο' το λιναρό ήταν μυριόδυναμα. 'Εοάζανε κάτι σετόνια που 'τανε ά! π'ρα σαν το γάλα και τ'έλενε λινοέλευσα.

Μά ιά να τ'άσσουνε όλα 'φτά, παιδάκι μου, έφραζόντανε πολλή δουλειά. 'Εξενυχτούσε κι έθασσα- νίζονταν' οι ύναϊκες πολύ. 'Αυτο έλέανε ιά τού κουρασμένες ύναϊκες πώς έπράθιζαν ο' έρημες τ'άσασ- να του λιναριού. Κι έλέανε κιόλας το πόλοιο και μιά γκάτερα βαριά ετά βάσανα του λιναριού να ο' εύ- θρασε, χτύπα έξω και μιάν άλλη ενά θασσανιστείς όπως θασσανίζονταν' οι ύναϊκες που σάζουνε το λιναρό, ο' σ'ός να ο' έχει κιά παιδάκι μου.

'Οντέ έβινονταν ταλοπίο το λι- ναρό, το κόβανε και τ' άπλάθανε στο νήλιο ιά να ξεραθεί. Τ' φη- νανε έτοά άπλωμένο κάματος με- ρες κι ύστερα το παίρνανε και το κοπανίζανε μ' ένα ξύο τ'ο γκόπανο, ιά να 'δγει ο' λινοκόκος.

'Από 'πιά και πέρα όλα, μάθια μου, έβινόντανε τ'ά βάσανα του λινα- ριού, που βαστούσανε μέρες και μέρες και ξεθεώνονταν' οι καμένες οι ύναϊκες.

'Αφού βγάνανε το λινοκόκο, τ'ο κάνανε μάστοι - μάστοι και το βά- νανε με στοί ογγοί ιά πεντέξι μέ- ρες και το πετρώνανε ιά να πανί- σεις, ιά να 'δγουνε ύστερα ο' στού- πες με τ'ο γκόπανο. 'Υστερα τ'ο σταθίζανε στην άρθελο με τ'ο στά- θη ιά να φάνανε τ'ά τσίμερα κι ήτρε- χε ο' υτρώς άπου πάνω ντανε σαν τ'ο νερό. 'Υστερα τ'ο λαναρίζανε στή λαυάρα ιά να δγουνε τ'ά στουαία κι έπομένανε διά έτοά τ'ο καθαρό λιναρό άσπρο σαν τ'ά ρούχα ταή μπουγάδας.

Μά δεν έτελείωναν' έπιά τ'ά βάσα- να του λιναριού. Τ'ο κάνανε σκου- λούδια, το τυλίγανε και το κλώθανε στή ρόκα κι άδεικό το κάνανε θλάθ- δια κι άντυλιόθεις. 'Υστερα τ'ο ξε- ρουπίζανε, το βρέχανε και τ'ο κο- πανίζανε κι άδεικό το βάσανε στην έλοισα σε τσοκούλια μέσα, το πι- τασκώσανε και κα τ'ο φουρνίζανε. 'Οντέ τ'ο θγάνανε ά' το φούρο, τ'ο πλύνανε και τ'ο φάνανε στην κρε- βατορία.

γεγονός σε οποιαδήποτε άρχη. Τέλος άς μνή ξεχνά ο' άνώνομος άρθρογράφος σας ότι ο' 'Ιωάννης 'Εμια. νλιανής (Τουφερογιάννης) ποππούς του Πέδρου του Συλλό- γου σας, δεν είναι ο' μοναδικός που έλαβε μέρος στους πολέμους της πατριδας μας αλλά και πολλοί χω- ριανοί που άκλήρουν τις ύπο- χρεώσεις τους και βρίσκονται πά- να κοντά στο χωριό τους. 'Ο Πρόεδρος της Κοινότητας Κορωνίδος Νάου ΝΙΚ. ΚΟΡΡΕΣ

'Αμα πιά έτελείωνε γκαί το φά- ριμο κι έκαμαρώνανε τ'ά ρούχα και τ'ά σετόνια που φάνανε, έφραίνου- ναν' οι καμένες οι ύναϊκες κι έξεχ- νόνταν τοί σκοτούρες, τ'ά ζαργύ- ρια και τήν κούραση που 'χανε τραβήξει κι έχάνονταν' ά' τ'ά έλια ντανε.»

Το λιναρό είναι φυτό της τάξης των λιναρώδων κι έχει πολλές ποικι- λίες. Τ'ο κοινό λεγόμενο λιναρό εί- ναι η ποικιλία ε'λιντο το χρυσόμα- τος»(1).

Το λιναρό είναι πρωταρχαίο φυτό, σχεδόν όσο κι ο άνθρωπος, γιατί ή- ταν η πρώτη ύλη άπ' τήν όποια έφ- τειοζε τα πρώτα του ρούχα και υτρώχη.

Πρώτη πατρίδα του λιναριού εί- ναι η ΑΙΓΥΠΤΟΣ όπου η παραγω- γή ήταν μεγάλη. Τ'ο λιναρό είναι η πρώτη ύλη της ύφαντουργίας έ- κει. 'Η καλλιέργεια του μάς είναι γνωστή στην Αίγυπτο άπ' τούς προϊστορικούς χρόνους(2). Σπάρτο λιναριού έβρέθηκαν σε τάφους προ- φαραώνων. 'Η καλλιέργεια του ήταν έδώ συστηματική και τούτο γιατί τ'ά περισσότερα και μάλιστα τ'ά πολυτιμότερα άπ' τ'ά ένδύματα των Αιγυπτίων ήταν λιναά. Τ'ά όφια των ιερέων ήταν έπίσης λιναά και λιναά ρούχα έβαζαν ύποχρωστικά, έ- κτός άπ' τούς ιερείς, όσοι έπρόκει- να να μπούν σε ιερούς χώρους...

Λινές ήταν και οι ταινίες με τις ό- ποιες τυλίγαν τις μούμιες για να τ'άς κρατήσουν άσπαρες άπ' τή φθορά του χρόνου. 'Η παραγωγή μάλιστα ήταν τόσο μεγάλη, ώστε έκαναν και έξαγωγή λιναά ύφασμά- των. Μιά άπ' τις χώρες που έπαίρ- νε λιναά ύφασματα άπ' τήν Αίγυπτο ήταν κι η 'Ελλάδα. 'Εκτός άπ' τ'ά ένδύματα έφτειοχαν με τ'ο λιναρό και άλλα άντικείμενα πρώτης ά- νάγκης, θρησκευτικά και άλυστικά έί- νων, θώρακες και παπούσια. Στή έποχή των Προλεμιαίων η καλλιέ- ρεια του λιναριού οργανώθηκε πιά συστηματικά. 'Η βιομηχανία τής ύ- φαντουργίας ήταν έπί Προλεμιαίων πολύ άναπτυγμένη και συστηματο- πημένη.

Στην ΑΡΧΑΙΑ ΕΛΛΑΔΑ γνάφρι- ζαν τ'η χρήση του λιναριού από πολ- λή παλιά. 'Ηθι στον 'Ομηρο γίνεται λόγος για λιναά ρούχα, για λι- ναάδωρακες κ.ά. Πουθενά όμως δεν γίνεται λόγος για καλλιέργεια λι- ναριού στην 'Ελλάδα. 'Εχουμε πλη- ροφορίες για γνάμιο, για ύφανση λιναριού, αλλά για καλλιέργεια δεν ύπάρχουν ένδείξεις. Αυτό δείχνει πώς η καλλιέργεια του λιναριού στην 'Ελλάδα ήταν περιορισμένη στην άρχαιότητα. 'Εκείνο που είναι βέ- βαιο είναι τούτο: ότι έπαίρναν άπ' έξω τήν πρώτη ύλη άκατέργαστη για τήν κατεργασία των ύφανοινας λιναά ρούχα. Με τήν πάροδο δμω- τών αιώνων και άσφαλός άπ' τή συνεχώς αυξανόμενη άξια και ζή- τηση του λιναριού, άφου όλα τ'ά πολιτικά όφασματα, ίερουργικά, ά- χρωστικά, έθικά κλπ. ήταν από λινα- ρι, η καλλιέργεια του άρχισε να έ- πεκτείνεται άπ' τήν Αίγυπτο και ο' άλλες χώρες. Στή έποχή τ'ο Θεσ- φραστο φαίνεται πώς ήταν πλέον κοινή η καλλιέργεια του λιναριού και στην 'Ελλάδα(3). 'Οι μεγάλοι

γιατροί της άρχαιότητας 'Πποκρά- της, Διοσκουρίδης και Γαληνός ά- ποδίδουν στους σπάρτους του λινα- ριού φαρμακευτικές ιδιότητες. Σημειώσεις: (1) Π. Γεννοβίου. Λεξικόν Φυτο- λογικών Α' - Β' 1959 λήμμα Λίνου σ. 576 κ.ά. (2) 'Ιω. Καλλήρης: αι πρώται ύ- λαι της ύφαντουργίας στην Πτο- λεμαϊκήν Αίγυπτον: Λαογραφία τ. 6 σ. 177. (3) Π. Γ. Γεννοβίου: έθ. άν. σ. 577. (Συνεχίζεται)

ΔΙΚΕΔΙΚΗΣΕΙΣ ΤΗΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

'Από την Τ.Ε.Δ.Κ. του Νομού Κυκλάδων

Το τακτικό συνέδριο των εκπροσώπων των Δήμων και Κοινοτήτων Νομού Κυκλάδων (Τ.Ε.Δ.Κ.), που πραγματοποιήθηκε στις 8 και 9 'Απριλίου 1978, ύστερα από σχετικές όμιλεις εισηγήτων και προτάσεις λοιπών εκπροσώπων, ένεκεν κριτικής έμφασης αφοσίωση αιτιολογημένων δικειδικήσεων υπέρ της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, Συγκεκριμένα με το ψήφισμα αυτό προτείνεται:

1.— 'Η διεύρυνση των αρμοδιοτήτων των όργανών μας σε όλα τα τοπικά θέματα που έχουν άμεση σχέση με τη βελτίωση των συνθηκών ζωής των πολιτών.

Με την άρχη αυτή να αναπροσαρμοστεί ο Κώδικας Δήμων και Κοινοτήτων.

2.— Νά εξασφαλισθούν οι αναγκαίοι έπαρκεις, σταθεροί και διαρκείς πόροι οι οποίοι γ' αναπροσαρμόζονται ανάλογα με την εξέλιξη της οικονομικής καταστάσεως και την απόδοση των δημοσίων έσόδων.

Εάν άμεσο λιπώδες μέτρο ζητείται η αύξηση της έτήσιας κρατικής επιχορήγησεως προς τον Ο.Τ.Α. σε ποσοστό 5% για το 1978, επί του προϋπολογισμού Δημοσίων έσόδων.

3.— 'Η Τοπική Ένωσε Δήμων και Κοινοτήτων Νομού Κυκλάδων αποδέχεται και συμφωνεί με όλα τα ψήφισματα και τις αποφάσεις της Κεντρικής Ένωσε Δήμων και Κοινοτήτων Έλλάδος, για μία Τοπική Αυτοδιοίκηση αυτόνομη διοικητικά και οικονομικά.

4.— Την ικανοποίηση του αίτηματό των προέδρων Κοινοτήτων για επέκταση των διατάξεων περί χορηγίας δημάρχων και στους Προέδρους Κοινοτήτων.

5.— Με διάταξη Νόμου να προβλεφθεί ρητά και αδιαμφισβήτητα ότι κάθε διάταξη μισθολογικής, θεσμολογικής και συνταξιοδοτικής ρυθμίσεως θραύεται δημοσίον υπαλλήλων, θά έφαρμόζεται άμεσα και επί των υπαλλήλων των ΟΤΑ, χωρίς καμία άλλη νομοθετική ή κανονιστική διαδικασία.

6.— Την ικανοποίηση των δικαίων αιτημάτων των εργατοεργαζομένων των ΟΤΑ.

7.— Νά κατοχυρωθεί νομοθετικά ή άσφαλίσει για άτυχηματα όσων προσφέρουν προσωπική εργασία στους ΟΤΑ.

8.— Το συγκοινωνιακό είναι ένα από τα σοβαρότερα προβλήματα των Κυκλάδων με άμεσος συνέπειες στη ζωή των κατοίκων. Γι' αυτό το συνέδριό μας ζητά από τον άρμόδιο Υπουργό να μελετήσει σοβαρά το θέμα και να δώσει τη λύση που χρειάζεται για τη καλύτερη συγκοινωνία τόσο μεταξύ των νησιών και του Πειραιά — ίδιους όσον δέν διαθέτουν αεροδρόμιο — όσο και των νησιών μεταξύ τους και με το Διοικητικό Κέντρο του Νομού ή Σύρου.

9.— Νά υπαχθεί ή περιοχή των Κυκλάδων, λόγω του σοβαρού δημογραφικού προβλήματός τους και της έρήμωσής τους, στο Νέμο για τις άκρικές περιοχές.

10.— Νά επανυρθωθούν, κανονικά και σύμφωνα με τις άνάγκες της Ιδιομορφίας του Νομού, οι κρατικές υπηρεσίες, ίδιους οι τεχνικές, ώστε να πάμουν να τελεσιπαροούνται οι κάτοικοι και να μπορεί ή Κρατική μηχανή να φτάσει σε όλα τα νησιά.

11.— Νά συντονιστούν οι ενέργειες της Τοπικής Ένωσε Δήμων και Κοινοτήτων Νομού Κυκλάδων μ' εκείνες των Τοπικών Ένώσεων των άλλων νησιών του Αιγαίου, για να πάρει σάρκα και όστά το Πανεπιστήμιο του Αιγαίου, με κατανομή των διαφόρων σχολών του ανάλογα με τις τοπικές συνθήκες στα μεγάλα νησιά.

12.— Νά επιταχυνθεί ή διορθώση των οικισμών που έχουν δημιουργηθεί πριν και μετά το έτος 1923, από άρμόδιες γι' αυτό Κρατικές υπηρεσίες.

13.— Νά γίνει ή επάνδρωση των ύγειονομικών σταθμών με ειδικευμένους γιατρούς ή με γιατρούς που έχουν νοσοκομειακή προήγηση,

για να μπορούν οι σταθμοί να ανταποκρίνονται στις έκτακτες ανάγκες αποτέλεσματικά και όλο το 24 ωρο.

14.— 'Η έναρξη της λειτουργίας των ύγειονομικών σταθμών πάνω σε πολυδύναμη βάση, πώς προβλέπεται ο Νόμος που ψηφίστηκε τελευταία, ν' αρχίσει από τα νησιά των Κυκλάδων.

15.— Νά προβλεφθεί ή μόνη παραμονή έλικωπτερό στην έβρα του Νομού για την αντιμετώπιση έκτακτων περιστατικών.

16.— Το Νοσοκομείο Σύρου να επανδρωθεί σε όλα του τμήματα με το ιατρικό προσωπικό που όριζεται, και να λειτουργήσει σάν Πανεπιστημιακή Κλινική.

17.— Νά πάμει ή παρεμβολή και ή τροχοπέδη της αρχαιολογικής υπηρεσίας και το θέμα έπισκευών,

23.— Νά ενδιαφερθούν οι άρμόδιοι και να ερωτηθεί ή ΜΟΜΑ γιατί, ενώ έχουν περάσει 19 μήνες από τη θεσμίση του 'Οκτώβρη 1976 δέν έχουν άποκατασταθεί οι ζημίες και τα έργα που είχαν προγραμματιστεί.

Έφόσον ή ΜΟΜΑ άδυνατεί να τα εκτελέσει, τα σχετικά κοινά να δοθούν στους ΟΤΑ για την άμεση εκτέλεση των έργων του τόσο έπιτακτων.

24.— 'Η συντήρηση του αεροδρομίου Μήλου, να γίνεται από το Κράτος και όχι σε βάρος των μικρών πόρων της Κοινοτικής Τρυστής Μήλου.

25.— Νά μετονομαστεί ή Κοινότητα Πάρου σε Δήμο έπειδή είναι πρωτεύουσα έπαρχίας και διότι κατά το μεγαλύτερο μέρος του χρόνου υπερκαλύπτει τον προβλεπόμενο

ΑΠΟ ΤΟ Γ' ΠΑΝΝΑΞΙΑΚΟ ΦΕΣΤΙΒΑΛ



παραδοσιακούς οικισμούς να διεκπεκτώσων ή άνοικοδομήσων σε περιαίματα από την έπιτροπή έναρξης άρχιτεκτονικού έλέγχου με ύπόψη τη Σύρα άς προς την άρχιτεκτονική μελέτη και την προσαρμογή της στον παραδοσιακό χώρο. 'Η παρακολούθηση δε της εκτέλεσε και της έφαρμογής να γίνεται από τις Τεχνικές Υπηρεσίες του Νομού. 'Ο έλεγχος της αρχαιολογικής υπηρεσίας να περιοριστεί στις άρχαιότητες και σε όρισμένα μόνο μουσειακά χαρακτήρα κτίρια των παραδοσιακών οικισμών τα όποια οι Κοινοότητες να μετατρέμουν σε κέντρα πολιτιστικών εκδηλώσεων ή ξενοφώνες με την επιχορήγηση του Κράτους.

18.— Νά δανειοδοτηθούν με μακροπρόθεσμα δάνεια όσοι έπιθυμούν να άποκαταστήσουν τις έρειπωμένες κατοικίες ή να άνεγερουν νέες σε παραδοσιακούς οικισμούς με άπαλλαγή κάθε φορολογίας προς τρίτους για την έκδοση της άδειας οικοδόμησε.

19.— Νά ληφθούν ύπόψη οι εισηγήσεις του Συλλόγου μελετητών — μηχανικών του Νομού Κυκλάδων πάνω στο θέμα οικοδόμησε σε παραδοσιακούς οικισμούς και να ένοσημωθεί ή προσπάθεια του Υπουργείου Δημοσίων Έργων για την άπαγκύπτωση της άρχαιολογικής υπηρεσίας από τα θέματα οικοδόμησε, έπισκευών και επέκτασων μέσα στους παραδοσιακούς οικισμούς των Κυκλάδων.

20.— Νά επιταχυνθούν τα μέτρα προστασίας του περιβάλλοντος σε παραδοσιακούς οικισμούς με τη χρηματοδότηση των έργων ύδρευσε, άποχευσε, μεταφοράς και έναπόθεσε των άπορριμμάτων.

21.— Στις Πόλεις που έχουν γρήγορο ρυθμό οικοδόμησε όπω, ή πόλη της Τήνου που άντιμετωπίζει σοβαρά το πρόβλημα της στεγάσε των έκατοντάδων χιλιάδων προσκυνητών και ξένων έπισκεπτών, να επιτραπεί ή κατά το ύψος προσταγή ενός όρόφου στις έξω από τον άξονα του 'Ιερου Ναού Εύαγγελίστριας οικοδομής.

22.— Νά ενδιαφερθεί ή Κυβέρνηση για την γρήγορη επαναλειτουργία του Ναυπηγείου Σύρου, που είναι μία οικονομική μονάδα ζωτική για όλο τον Κυκλαδικό χώρο.

από το Νομό πληθυσμό των 1.000 κατοίκων. 'Επί πλέον έχει τον μοναδικό στην Έλλάδα παλαιοαρχιτεκτονικό ναό της έκονταπυλιονής.

26.— Νά ληφθεί μχριμα όσατε το έργοστάσιο ασφάλτισσε του Δήμου της Έρμούπολης να επιχορηγείται με τακτική επιχορήγηση ανάλογα με τις άνάγκες που, διότι είναι ή αίτια της χρεοκοπίας του Δήμου.

27.— Νά άπαλλαγούν οι γεωργοί, κατά την μεταβίβαση των άροσμάτων τους, από την ύποχρεωτική κατάθεση, στο συμβολαιογράφο, του σχετικού τοπογραφικού σχεδιαγράμματος.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΜΑΡΚΟΣ ΔΑΣΚΟΣ Δήμαρχος Άνω Σύρου

'Υποψήφιοι για την Τοπική Αυτοδιοίκηση

Τεσσαρσίμημο μήνες πριν άπ' την διεξαγωγή των δημοτικών και κοινοτικών εκλογών διέρευσαν οι πρώτες πληροφορίες σχετικά με τους υποψήφιους. 'Ετσι, στη Χώρα υποψήφιοι Δήμαρχοι φέρονται οι Χρ. Φραγκουδάκης (σημερινός Δήμαρχος, πρόκειται από ΠΑΣΟΚ), Δημ. Μελισσανός (άνηκη στη Δεξιά) και Εύαγγ. Παπαδόπουλος (άκροεξιάς).

Στα πόδια χωριά έτοιμάζονται νέοι συνδυασμοί για να διεκδικήσουν τα κοινοτικά συμβόλεια. Άγνωστες είναι μέχρι στιγμής οι πρόθεσε των σημερινών τοπικών άρχόντων.

Μετά την ύπουργοποίηση του Μησατοδικ Θεωρείται βέβαια ή ένεργη άνάμηση στην πολιτική ζωή του κ. Άντ. Μπαρότη.

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΜΑΡΙΑΣ ΛΕΒΟΓΙΑΝΝΗ Σόλωνος 94 - 6ος όροφος - Άθήνα Τηλέφωνο: 3618.220

Αυτόματο τηλεφώνο 'Απόλλωνα 02.85.22.993



κοινωνικά

ΑΡΡΑΒΩΝΕΣ — 'Η δίδα Ειρήνη Άλιμπερτή του Γεωργίου και ό κ. Μιχάλης Κουτοκλής έβρασαν άμοιβαία ύπαρξη γάμου.

'Η δίδα Σοφία Λουλουδάκη του Βασιλ. και ό κ' Άργύρης Παπαδόπουλος έβρασαν άμοιβαία ύπαρξη γάμου.

ΓΑΜΟΙ — 'Ο Νίκος Ε. Λεγογιάννης και ή Μαρία Μ. Φάρκωνα παντρεύτηκαν στις 4 'Ιουλίου στην Άγία Γλυκερία από Γαλάτσι.

'Ο Γιάννης Άλιμπερτής και ή Άσπασία Βιτζηλαίου παντρεύτηκαν στην Άγία Γλυκερία στο Γαλάτσι στις 7—5—78.

'Ο κ. Φίλιππος Μπίτσας και ή Κατερ. 'Ιαού. Χωριανοπούλου παντρεύτηκαν στις 4 'Ιουλίου στον Έσταυραμένο Αλιβάλεο.

'Ο κ. Δημήτρης Άσρων και ή Βούλα Πολυχρονπούλου παντρεύτηκαν στις 3 'Ιουλίου στον Άγιο Παντελεόνα Άχαρών.

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ — 'Η κ. Αικατερίνη Β. Πρεβενού γέννησε στην Άθήνα Κοριτσάκι.

ΟΛ'ΝΑΤΟΙ — Πέθανε στην Άθήνα ή Κατίνα Μελισσοσυρογ, το γένος Άνδρη, σε ήλικία 82 χρονών.

Πέθανε στην Κομοκή ή κ. Εύαγγελία Βιτζηλαίου σε ήλικία 86 χρονών.

Πέθανε στις 26 Μαΐου στην Άθήνα ή Άρχοντογιά Γ. Δρόλλη, το γένος 'Ιωάννου Ξεναρά και κηδεύτηκε στο Β' Νεκροταφείο. 'Ο σύζυγος και τα παιδιά της εύχαριστούν όσους συμμετείχαν στο βαρύ πένθος τους.

'Η δίδα 'Ελένη Αύγ. Άλιμπερτή πήρε το Πτυχίο της από την (ΑΣΟΕΕ) Άνωτάτη Σχολή Οικονομικών και Έμπορικών Έπιστημών.



Στιγμιότυπο από το γάμο του Γ' Πανναξιακού Φεστιβάλ.

«ΚΟΡΩΝΙΣ ΝΑΕΟΥ»
Μηνιαία Πανναξιακή Έφημερίδα

'Ιδιοκτήτης
Σύλλογος Κορωνίδας Νάξου
Λέουδ 7 — Γαλάτσι
Τηλ. 2913.369

Διευθύνεται από Συντακτική Έπιτροπή

ΣΥΝΑΡΜΟΜΕΣ

Έστωερικό	δρχ. 150
Έξωερικό	Δολ. 7
Τραπεζών — Έπιτροπής	
Όργανισμών	δρχ. 500
Δήμων — Κοινοτήτων	> 400
Τυπ. φύλλο	δρχ. 10

Προΐση: Τυπογραφείο ΚΩΝ. ΤΣΕΒΔΟΣ Χαβρίου 10 — Άθήνα Τηλ. 323.847

ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟΝ
Μ. & Κ. ΤΣΕΒΔΟΣ
ΧΑΒΡΙΟΥ 10 — ΑΘΗΝΑΙ
ΤΗΛ. 323.847 — Τ.Τ. 125

ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΜΕ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΥΣ ΤΗΣ ΟΝΑΣ

«'Η λύση των προβλημάτων της Νάξου περνά από τη λεωφόρο των αγώνων και όχι από το μονοπάτι του ρουφετιού».

Αυτό είναι σε γενικές γραμμές το συμπέρασμα που βγαίνει από τη συζήτηση που είχε άμεσα μετά το Φεστιβάλ ή σύνταξη της «Κορωνίδας» με τα μέλη της προσωρινής Διοικούσεης Έπιτροπής της Ο.Ν.Α.Σ. κ. κ. Ν. Βερνίκου και Φ. Φάρκωνα, στα γραφεία της έφημερίδας.

Άλλα σημεία του τοπίου: «'Η άναπόκριση του κόσμου σ' όλες τις ενέργειες της Ο.Ν.Α.Σ.»

«'Οι άντικειμενικές άδυναμίες της Όμοσπονδίας, κύρια οι οργανωτικές.»

«'Ο ρόλος των συλλόγων, μελών και μη, στη δράση της Ο.Ν.Α.Σ.»

«'Οι στόχοι που μπαίνουν άμεσα.»

«'Η ένότητα των Ναξιακών Συλλόγων.»

Παραθέτουμε χαρακτηριστικά άποψάσματα από τη συζήτηση με τους κ. κ. Ν. Βερνίκου και Φ. Φάρκωνα, θεωρώντας ότι θα συμβάλουμε στην παραπέρα ανάπτυξη της Ο.Ν.Α.Σ., που σημαίνει ένα ακόμα στερεό όγμα για τη λύση των πολλών και καινών προβλημάτων της Νάξου.

ΕΡΩΤΗΣΗ: Πώς δέχτηκε ο Ναξιακός λαός τη δημιουργία της Ο.Ν.Α.Σ.;

Α. Φάρκωνας: 'Ο κόσμος από την πρώτη στιγμή άναποκρίθηκε στο κάλεσμα της Ο.Ν.Α.Σ. και την καταξίωσε στη συνείδησή του, έπειδή άσχολήθηκε με πάθος, παρά τις όργανωτικές αδυναμίες και τις «δυσκολίες» που παρουσιάζονταν, για τη λύση των προβλημάτων της Νάξου.

Στη συμπράταση αυτή του κόσμου στηρίχτηκε ή Ο.Ν.Α.Σ. και το θετικό της έργο, όφειλεται σε μεγάλο βαθμό στη συμβολή του κόσμου που δε συμμερίζεται και δέν άκολουθησε τη μεριά εκείνη που θέλει την Ο.Ν.Α.Σ. μία όδρανη Όμοσπονδία.

Ν. Βερνίκου: Βέβαια δέ κόσμος έδειξε άναπόκριση αλλά δέν δειθήθησαν όσο έπρεπε οι συνήθειες και αυτό όφειλεται σε τρέψ λόγους.

Φ. Φάρκωνας: 'Ο Ναξιακός λαός είναι ένωμένος πάνω στα κοινα προβλήματα του και χρειάζεται ή κινητήρια δύναμη για να εκφράσει αυτή την ένότητα. Αυτό μόνο ή Ο.Ν.Α.Σ. μπορεί να το κατορθώσει.

Μόνο ή δράση προϋποθέτει ένότητα και αυτή πάνω σε συγκεκριμένα προβλήματα.

Νίκος Βερνίκου: Ένότητα δέν έχουμε άν ξεπεραστούν τα τοπικιστικά και τα προσωπικά.

ΕΡΩΤΗΣΗ: Ποιους στόχους πρέπει να δάσει ή ΟΝΑΣ;

Φ. Φάρκωνας: Τό Α και το Ω είναι να συνεχίσει και να έντείνει τον αγώνα της για την λύση των προβλημάτων της Νάξου. Άκόμα πρέπει να δελτώσει και να επέκτεινε τις πολιτιστικές της δραστηριότητες και στη Νάξο με τη συνεργασία άλλων πολιτιστικών φορέων όπως της Παυελλήνιας Πολιτιστικής Κίνησης. Νά δημιουργήσει διδλωθικές και παράλληλα να κεντρίσει το ενδιαφέρον των κατοίκων για το διδλω κ.ά.

Ν. Βερνίκου: Πρέπει να συνεχίσει και να άλοκληρήσει αυτά που άρχισε και να κάνει πολιτιστικές εκδηλώσεις στα χωριά. Γι' αυτό αυτοί που θα εκλεγούν στη Γεν. Συνέλευση πρέπει να διαθέτουν άνάλογο χρόνο και όχι να ενδιαφέρονται για τίτλους και όφικια.

ΕΡΩΤΗΣΗ: Μέχρι τώρα ποιο είναι το μεγάλο κέρδος της ΟΝΑΣ και πώς έλέπετε το μέλος;

Φ. Φάρκωνας: Τό πιο μεγάλο κέρδος ίναι ότι ή ΟΝΑΣ άγκάλασε τον κόσμο, και του έβρασε την εύκαιρία να άκουστεί ή φωνή του μέχρι τη Βουλή.

Τό μέλλον θα εξαρτηθεί από την ανάπτυξη της δραστηριότητας της Ο.Ν.Α.Σ. από τό ξεπεράσων κάθε λογής έμπόδων που παρουσιάζονται και από τους ανθρώπους που θα άναλάβουν να συνεχίσουν τό έργο της. Χρειάζονται νέες με δρεξη και άγάπη για τη Νάξο.

Ν. Βερνίκου: 'Η Ο.Ν.Α.Σ. σίγουρα καταξιώθηκε στον κόσμο. Για να πιάει μπροστά τό μέλλον χρειάζεται έτήσιος προγραμματισμός έγκεκριμένος από τη Γενική συνέλευση, που θα είναι γνώμονας διαπείσε του νέου Διοικητικού Συμβολείου.

Νά έξολογηθούν τα προβλήματα και να έπιλεγεί ή κατάλληλη μεθόδωση. Γενικά δέν υπάρχει προδιαγεγραμμένο σχέδιο έγκεκριμένο από τη Γενική Συνέλευση.

Γ Ε Γ Ο Ν Ο Τ Α

Από το φύλλο αυτό καθιερώνεται μία καινούργια στήλη στην εφημερίδα μας. Θα γράφονται σ' αυτή τα σημαντικότερα κατά τη γνώμη μας γεγονότα συνολικά και διεθνή χώρα που έγιναν μέσα στο μήνα. Η επιλογή και η αναφορά θα είναι όσο γίνεται πιο αντικειμενική και αμερόληπτη. Σκοπός της παρουσίαισής της είναι η ενημέρωση αλλά και η συγκεντρωμένη επισήμανση γεγονότων που ενδιαφέρουν λίγο - πολύ όλους μας είτε στην πόλη είτε στα υπόλοιπα χωριά.

Ε ί σ α γ ω γ ή
1 Μαΐου: Ιστορίζεται η Πρωτομαγιά από τα Έργατικά κέντρα Αθήνας και Πειραιά σε κλειστό χώρο (Θέατρο Γκλόρια) και με πρόβολο από την τηλεόραση.

3 Μαΐου: Η Επιτροπή Διεθνών Σχέσεων της Βουλής των Αντιπροσώπων των ΗΠΑ με διαφορά μιας ψήφου, ψήφισε υπέρ της άρσης του «εμπάργκο» (απαγόρευση αποστολής Αμερικανικών όπλων στην Τουρκία).

4 Μαΐου: Ιστορίζεται η Πρωτομαγιά των Συνδικαλιστικών οργανώσεων με μεγάλη συγκέντρωση στο Πεδίο της Βάρης και 24ωρη απεργία. Κυρίαρχο σύνθημα των απεργών «Όχι όλα τα όπλα της χριστιανικής εργάσιμης».

— Απεργία των χονδρεμπόρων της Αθήνας έχει συνέπεια την πτώση των τιμών γιατί οι παραγωγοί διέθεσαν οι ίδιοι τα προϊόντα τους.

— Ο κ. Καραμανλής δέχεται από τον Δήμαρχο του Άαχεν της Γερμανίας το διεθνές βραβείο του Καρλομάργου. Την προηγούμενη μέρα ο Πρωθυπουργός είχε συνομιλίες με τον κ. Σμίτ σε θέματα γύρω από το ΝΑΤΟ και το Κυπριακό.

5 Μαΐου: Η Σοβ. Έθνος διαφεύγει επίσημα τις δηλώσεις των Τούρκων ότι θα πάρουν όπλα από τους Ρώσους.

6 Μαΐου: Αεροναυτικά γυμνάσια της Τουρκίας στο Αιγαίο παραδίδουν τα Ελληνικά χωρικά ύδατα. Η Κυβέρνηση δεν ανησυχεί.

8 Μαΐου: Μπαίνουν σε εφαρμογή τα νέα μέτρα της Τροχιάς για την κυκλοφορία στο κέντρο της Αθήνας. Σίγουρα αποτέλεσμα: μεγάλοι τζίρος από τα πρόστιμα.

— Οι Τούρκοι για να επιτύχουν άρση του εμπάργκο υποσχονται «απαρχωρήσεις» στην Κύπρο.

— Αρχίζει η δίκη Νεοφασιστών και Άστυνομικών για τα έκτροπα στην κηδεία του Μάλλιου.

9 Μαΐου: Ο Πρόεδρος των Χριστιανοδημοκρατών της Ιταλίας Άλντο Μόρο δρόθηκε νεκρός στη Ρώμη, 56 μέρες μετά την απαγωγή του απ' τις Έρυθρες Ταξιαρχίες. Συμμένηση και ανησυχία στην Ιταλία και τον κόσμο γενικότερα.

10 Μαΐου: Πραγματικοποιείται η κυβερνητική «διεύρυνση». Ορκίζονται ύπουρα ο κ. Μητσόπουλης Συντονιστή και ο κ. Αθ. Κανελλόπουλος Οργανωτικό. Παρατίθεται ο κ. Παπαληγόρας.

11 Μαΐου: Η επιτροπή εξωτερικών σχέσεων της Γερουσίας των ΗΠΑ με ψήφους 8 - 4 απέρριψε την πρόταση του Κάρτερ για άρση του «εμπάργκο».

— Ο κ. Σμίτ, καγκελάριος της Δ. Γερμανίας, μετά τη συνάντησή του με τον Τούρκο πρωθυπουργό τάσσεται υπέρ της άρσης του «εμπάργκο» και υποσχεται στρατιωτική βοήθεια στην Τουρκία.

Στην Περσία επεμβαίνει ο στρατός για να διαλύσει διαδήλωση κατά του καθεστώτος του Σάχη.

13 Μαΐου: Από τους 27 κατηγορούμενους για τα έκτροπα στην κηδεία του Μάλλιου αθωώνονται 22 και τελικά κλείνεται ένας μόνος στη φυλακή!

— Πρώτη Φεμινιστική διαδήλωση κατά των καλλιστείων έξω από το Χίλτον όπου γίνεται ο «διαγωνισμός» για την ανάδειξη των Στάρ και Μίς.

14 Μαΐου: Συγκρούσεις στο Ζαΐρ όπου καταγγέλλεται εισβολή επαναστατών από την Αγκόλα.

15 Μαΐου: Αρχίζει στην Αθήνα το 10ο Συνέδριο του Κ.Κ.Ε. με παρουσία αντιπροσωπευτική από 41 κομμουνιστικά και εργατικά κόμματα απ' όλο τον κόσμο.

— Ταυτόχρονα Γυμνάσια Ελλάδας και Τουρκίας στο Αιγαίο.

— Στις ανώτατες και ανώτερες σχολές θα μπουδν έφέτος 21.335 (κάπου 2000 περισσότεροι από πέρυσι).

17 Μαΐου: Εθνοπαικία Βουλευτές στη Θεσσαλονίκη κατά τη διάρκεια της μικτής κοινοβουλευτικής επιτροπής Ελλάδας - ΕΟΚ θέσαν θέμα Δημοψήφισματος για την εντάξη.

— Τα τάντα σταμάτησαν την καταμετρήση των ψήφων στην Δομικανική Δημοκρατία γιατί τα αποτελέσματα δεν πήγαιναν καλά για τον Πρόεδρο.

18 Μαΐου: Ύστερα από τρεις μήνες (!) αναστέλλεται η άπεργία των τράβελιν.

19 Μαΐου: Μπαίνουν στο Ζαΐρ Γάλλοι και Βέλγοι της λεγόμενης των ζένων σε υποστήριξη των στρατευμάτων του Μομπούτου κατά των ανταρτών.

— Τρομακτική πυρκαϊά στο Βοτανικό με πολυάριθμες έκρήξεις βαρελιών με χρώματα, νέφτι και ρητίνη εργασιόστων χρωμάτων. Εύτυχως δεν υπήρξαν θύματα.

— Άνοιξη διάλογος στην Αθήνα μεταξύ Κυβερνητικών στελεχών και Ρόσων επισήμων που ήρθαν για το Συνέδριο του ΚΚΕ.

22 - 5: Άποδραση Αμερικανών στην Μεσοαρά της Κρήτης για άσκηση, ματαιώνει η κινηποστολή των κατοίκων της περιοχής.

23 - 5: Δυνατός σεισμός στη Θεσσαλονίκη δημιουργεί καταστροφές σε 23 χωριά. Ανασάτωση και έξοπιστωμα των Θεσσαλονικιών. Εύτυχως μόνο τραυματισμοί έγιναν.

— Σεισμικές δονήσεις σημειώνονται και την επόμενη μέρα. Τους σεισμούς άκολούθησαν νεροποντή, άνεμοθύελλα και χαλάζι.

25 - 5: Δύο άστυνομικοί πυροβολήθηκαν από οδηγό κλεμμένου φορτηγού όταν του ζήτησαν τα στοιχεία του. Η άστυνομία θεωρεί πιθανό ένοχο κάποιον σεσημασμένο κλοπιστή που καταζητείται. Τρεις μέρες μετά ένοπιζέται ο ύποπτος και καθώς άρνείται να παραδοθεί σκοτώνεται από πυροβολισμούς άστυνομικών αφού προηγουμένως όλόκληρη άστυνομική δύναμη τον λυνάρεσε!

— Άποδρατική άσκηση του ΝΑΤΟ στη Λακωνία προκαλεί αντίδρασεις των κατοίκων: κλείσιμο μαγαζιών, άνάφραση μεσίστων σημείων.

27 - 5: Κρίσιμη έπίσκεψη του Έλληνα Πρωθυπουργού στις Η.Π.Α. Δίωρη συνάντηση και κοινά άποβληθέν με τον Έτσεντ (29 - 6). Ο κ. Σμίτ συνέγεια ζητά άρση του Έμπάργκο στο ίδιο και ο κ. Λούγς (Γ. Γ. του ΝΑΤΟ). Ο κ. Καραμανλής άρνείται συμμετοχή στην έπίσημη σύνδο του ΝΑΤΟ.

— Έλχηε μετά τέσσερις μήνες η άπεργία των βοσθών.

ΚΑΙ ΤΟΥΡΚΙΚΕΣ ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΕΣ ΕΚΠΟΜΠΕΣ ΣΤΑ ΧΩΡΙΑ ΜΑΣ

Στα πάνω χωριά της Νάξου, που δεν υπάρχει κανένα μέσο ψυχαγωγίας και μόρφωσης εκτός από το κοινό φερόσ εφάσας ή τηλεόραση που εύτυχως δεν πιάνει και τα δύο κανάλια. Εύτυχως θέσεται κάθε Σάββατο να είναι υποχρεωμένοι οι κάτοικοι των όρεινών χωριών να παρακολουθούν τις χαμηλά ποιητικές Έλληνικές τηλεοπτικές εκπομπές και δυστυχώς γιατί ύποχρεούνται να παρακολουθούν τις Τουρκικές τηλεοπτικές εκπομπές που κι αυτές βρίσκονται στο ίδιο ποιητικό επίπεδο με τις Έλληνικές.

Όταν ο καιρός είναι καλός και δεν έχει άέρα — πράγμα σπάνιο για να νησί — τότε πιάνει η τηλεόραση μόνο την ΕΡΤ. Τουρκία όμως είτε ύπόχρη άέρας είτε όχι πιάνουν οι τηλεόρασεις. Κι' έτσι πορέχεται

Ο νόμος περι Γεωργικών Συνεταιρισμών

Για πέμπτη φορά άποσύρθηκε από τη Βουλή το νομοσχέδιο περί γεωργικών συνεταιρισμών, που θα αντικαθιστά το σχετικό νόμο του 1914. Έτσι, το κεφαλαίοδές νομοθέτημα της άγροτικής μας άργάνωσης ύφίσταται τις συνέπειες των συχνών ύποχρητικών άλλαγών, που δεν συνεπάγονται και ουσιαστική άλλαγή, σύμφωνα με τα συμφέροντα του άγροτικού κόσμου.

Νέες τηλεφωνικές γραμμές στη Νάξο

Στο Άστικό πρόγραμμα του ΟΤΕ 1978 - 1980 συμπεριλαμβάνεται η Νάξος.

- 1) Χαλκι 600 παροχές 1978, 2) Γαλανάδο 70 ζεύγη δικτύου, 3) Κόρινθος 200 νέα Τηλεόραση 350 ζεύγη δικτύου, 4) Νάξος 150 άκτημα κέντρα α' έξάμηνο του 1980 και 1600 νέες παροχές.

ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΞΗ ΤΗΣ «ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗΣ»

Στις 25 Ιούνη θα γίνει στη Νάξο η τακτική Γενική Σύνοδωση των μετόχων της «Αναώνου Ναυτιλιακής Έταιρείας Νάξου Α.Ε.», σύμφωνα με το άρθρο 22 του Καταστατικού της, που όριζε ότι η τακτική της σύνοδωση γίνεται μέσα σ' ένα έξάμηνο από τη λήξη κάθε έταίρικής χρήσεως.

Έπιμελητών των ανωτάτων σχολών μετά την κατάθεση νομοσχεδίου από το Ύπουργείο Παιδείας και διαθεσάβονται για ψήφισμα μέχρι την Ιούνη. Η χρονιά μάλλον δεν χάνεται για τους φοιτητές.

31 - 5: Συναντήσεις Καραμανλή - Έτσεντ - Κάρτερ στις Η.Π.Α.

Κ α λ λ ι τ ε χ ν ι κ ά

1 - 5: Πέθανε ο περίφημος Ρωσοαργένος μουσουργός Άρμυ Χατακουριάν.

25 - 5: Σε ηλικία 90 χρονών πέθανε η μεγάλη ηθοποιός Κυβέλη πρώην σύζυγος του Γ. Παπανδρέου.

Α τ υ χ ή μ α τ α

4 - 5: Έξαφανίζεται το Έλληνικό φορτηγό πλοίο «Βητα - Ση» με πλήρωμα 17 Έλλήνες και 10 ξένους.

16 - 5: Έκρηξη θερμοσίφωνα, που έξασφενδονίζεται σε άπόσταση 360 (!) μέτρων τραυματίζει 4 άτομα και προκαλεί ζημιές στο διαμέρισμα και σ' ένα ταξί.

Β ί α

11 - 5: Φασίστες καινε τα γραφεία φοιτητών της Νομικής στη Θεσσαλονίκη.

26 - 5: Βόμβα στα γραφεία της Ε.Δ.Ε. και «μολότωφ» στης ΟΝΝΕΔ.

20 - 5: Όμάδα Παλαιστινών (ι) κομμάντος έπιτίθεται στο Παρίσι σε άεροπλάνο της ΕΑ-ΑΑ. Σκοτώνονται 4 άτομα και 3 κομμάντος.

30 - 5: 11 νεκροί σε πολιτικές συγκρούσεις στη Τουρκία.

— Βόμβα στα γραφεία της εφημερίδας «ΕΝΕΑ».

— Άστυφύλακας πυροβολεί και τραυματίζει πολίτη που σκαρφάλωσε στο παράθυρό του.

Δ : ά φ ο ρ α

3 - 5: Γιατρός στα Τρίκαλα ζητά 35.000 άρχ. (φανελλάκι) για να νοσηλευτεί μία γυναίκα στην ύγειοκή του κλινική.

12 - 5: Από 13 άς 31 μήνες (!) φυλακή για άπιστοκόληση στη Θεσσαλονίκη.

16-5: Σκουλήκια σε παιδικές τροφές έθάλαν σε κίνδυνο μαρβ.

Βδομάδα άφιερωμένη στην Αίγιονε λαγίτικη Τέχνη

Στις 21 του Ιούνη, θα άρχιστεί να λειτουργεί στην Γκαλερί «Άρα», όδός Ενωσάστων 7, Σύνταγμα (τηλ. 3230.698) η έκθεση με τοπικές έδωσιμίες, διάφορα χειροποίητα οικιακά σκεύη, άντικείμενα διακόσμησης έσωτερικών χώρων, πλούσιο φωτογραφικό υλικό και γενικότερα με κάθε τι που σχετίζεται με την λαϊκή τέχνη και παράδοση από τα νησιά του Αιγαίου. Η έκθεση σκοπό έχει να προβάλει την Αιγαίοπελαγίτικη Τέχνη όσο πιο πλατιά μπορεί στις παροικίες των νησιών μας που βρίσκονται στην Άθήνα, αλλά και σε όλα τα Άθηναϊκά κοινά, για να γνωρίσει την λαϊκή τέχνη που άνθεί στα νησιά μας.

Η άργανωτική Έπιτροπή: Μυτιλήνη: Γιώργος Βακτριτής (Ζωγράφος), Πέπη Δαράκη (Λογοτέχνης), Τ. Σκοπελίτης (Λογογράφος), Χάρις Κουκούτας (Πρόεδρος) Λεσβιακής Ένωσης Σπουδαστών).

Δωδεκάνησα: Νίκη Φουντουράκη (Είδη Έλληνικής Λαϊκής Τέχνης), Βάσω Κουράου (Έκπρόσωπος Δωδεκανησίων Φοιτητών).

Κυκλάδες: Σ. Σιγιάλας (Δημοσιογράφος), Ιάκ. Καμπανέλης (Λογοτέχνης), Έλ. Παραμάνη (Άρχιτεκτων), Κατ. Τζανή (Έκπρόσωπος κυκλαδίων Φοιτητών).

Χίος: Μαγανιάς Δημ. (16. Ύπάλληλος - Δημοσιογράφος), Λευτής Μαρ. (Οικονομολόγος).

Σάμος: Νίτσα Άγάθου (Δημ. Ύπάλληλος).

Άλιμος: Βαφέας Νικ. (Έργολαβός), Πιανής Γιώργος (Πρόεδρος Σπουδαστικής Ένωσης Λημνίων).

Ίκάρια: Λίτσα Κουβαρη (έκπρόσωπος Σωλλόγους Νέων Ίκαρίας).

Δηλώσεις συμμετοχής στα γραφεία του σλλόγου κάθε μέρα 7—9 (Καλύτη 32) τηλ. 6439-646.

Πολιτιστικός Όργανος

Τρίτανα έπαρχιακό Φεστιβάλ θα γίνουν το καλοκαίρι. Οι τοπικοί φοιτητές σλλόγου έτοιμάζονται για έξοδωση στην έλληνική έπαρχία. Το Γ' Πανασιάζο Φεστιβάλ στην Άθήνα έκκασε την αλλαία του με έπιτυχία. Η Παπαθανασίου θα πάει και φέτος στη Νάξο να παίξει τραγούδια στα πλαίσια έκδηλώσεων που έπιμελείται ο Άιακ. Καμπανέλης. Οι Σαγκριώτες διοργανώσαν το αδημητρία '78ς το πρώτο 20ήμερο του Αύγουστου. Οι τοπικοί φοιτητές σλλόγου έτοιμάζουν λαογραφική έκδηλωση για την αιγαίοπελαγίτικη τέχνη, που θα γίνει στο πνευματικό και καλλιτεχνικό κέντρο «Όρος» της Άθήνας από 21—28 Ιούνη. Ο πολιτιστικός αυτός άργανος είναι πηγή άισιοδοξίας.

Έκθεση ζωγραφικής Ναξίων Καλλιτεχνών

Στα πλαίσια του Τρίτου Πανασιάζου Φεστιβάλ λειτουργεί στη Λέσχη του Σύνδεσμου Απαναζών Άπερινηθίων έκθεση ζωγραφικής Ναξίων Καλλιτεχνών. Η έκθεση έμεινε άνοικτη με 680-μάδα μετά το Φεστιβάλ και σημείωσε σε μεγάλη έπιτυχία.

Συμμετείχαν με έργα τους οι Ναξιότες καλλιτέχνες: Άναστασιος Νίκος, Ζαζή Κατερίνα, Κατσουράς Νίκος, Μάγγουρα, Μαργαρίτη Έλένη, Μπάκολος Νικόλας, Μπακάου Βίκι, Πολυμέρης Πέτρος, Χουζούρη Μάρια, Χριστοφόλου Αικατερίνη, Φάρκας Γιάννης.

Αυτόματο Τηλέφωνο Κωμιακής 02.852.2729

Καταργήθηκε η έπιτροπή Διεθνούς Οίκου. Έλέγχου

Στις 18 Μάη καταργήθηκε και τυπικά η Έπιτροπή Διεθνούς Οικονομικού Έλέγχου, που μάς είχαν έπιβάλλει οι τότε προσατάσεις δυνάμεις, μετά τον άτυχη έλληνοτουρκικό πόλεμο του 1897, για να έξασφολίσουν τα συμφέροντα των άμολογίων τους. Έλέγχος είχε έπιβληθεί και στο σμύρνιλι, που διετίθετο για την έκπήλωση δανειακών ύποχρεώσεων της χώρας μας, ενώ τα έργατικά δικαιώματα καταβάλλοντο απ' τον Κρατικό Προϋπολογισμό.

Άνθολογία Άπειρανθίων ποιητών

Στις 20 Μάη παρουσιάστηκε η «άνθολογία από το έργο των άπειρανθίων ποιητών από Σώλλογο τ' Άπεραθιού. Τη σεμνή πνευματική έκδηλωση, που καλύφθηκε από άποψηγελίες άντιπροσωπευτικών ποιημάτων των άπειρανθίων ποιητών, προλόγισε ο έπιμελητής της έκδοσης λογοτέχνης Νίκος Σφωρόρας. Άς εύχόμαστε ο Σώλλογος Άπεραθίων να μπορέσει να έκδοσει σύντομα και τα δημοτικά τραγούδια τ' Άπεράθου και τις άραιότερες στιχοπολέες του Άπεραθίτικου λαού.

Ο κ. Μπάκαλος πρόεδρος του Κ.Ε.Ε.Φ.

Πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου του ΚΕΕΦ Φαρμάκων υποθετήθηκε ο Άπεραθίτης γιατρός κ. Δημήτριος Μπάκαλος (70 χρονών). Διετίθεσε άφηγητής και διευθυντής της Γ' Παθολογικής Κλινικής του «Ευαγγελισμού», άπ' όπου άπολύθηκε έπί δικτατορίας Ιωαννίνων. Είναι σήμερα μέλος του Δ. Σ. του «Ευαγγελισμού» και γιατρός - σύμβουλος του Ίδρύματος.

Ο ΤΦΗΠΟΤΡΓΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ ΠΡΩΤΟΠΗΛΑΔΑΚΗΣ

« ΠΕΤΑΞΕ ΕΞΩ ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΟΥ... ΚΟΙΝΟΤΑΡΧΗ » !

Αυτός είναι ο τίτλος της κύριας είδησης που δημοσιεύεται στο φύλλο 56 της 20 Μαΐου της τοπικής Έφημερίδας «Άττική Έπιθεώρηση» Παραθεσίου χωρίς σχόλια την είδηση της πιο πάνω έφημερίδας.

Έπρό ήμερών ο Πρόεδρος της Κοινότητας Λυκοβρούσας κ. Γ. Σαρμάρας έπεσεκέρθη τον Ύφυπουργό Βιομηχανίας κ. Μίκη Πρωτοπαδάκη για να τον ένημερώσει για παράνομη λειτουργία έργοστασίου που καταστρέφει και ένοχηεί 6.700 κατοίκους της περιοχής Λυκοβρούσας. Άντι όμως άκροάσεως ο Πρόεδρος της Κοινότητας έξεδιάχρη είσας στην κυριολεξία πετάχθηκε έξω από το γραφείο παρανομία Ύφυπουργού μόλις άνακοίνωσε το όνομα του καταγελομένου έργοστασίου. Καταγγέλλεται ο παρανομός Ύφυπουργός προς την Κυβέρνηση η οποία καλείται να άναλόδη τις εύδρες της και να έξασφίσει την τύχη της, άν θέλει, με την τύχη τούτου Ύφυπουργού. Τούλάχιστον, παράμοσι άήνης συμπεριφορά άπένοστι σ' ένα αείροτο Κοινωτάρχη με 6.700 κατοίκους είναι προσβλητική.

Μή ξεχάσετε τη συνδρομή σας. Είναι ο μοναδικός πόρος της εφημερίδας μας.